
I. megoldás. Vegyük észre, hogy valamely id®tartam alatt megtett út és a mozgás sebessége közt pontosan olyan

összefüggés van, mint valamely id®tartam alatt fellép® sebességváltozás és a gyorsulás közt. (A sebesség ill. gyorsulás

de�ní
iója szerint.) Ezért úgy vezessük be a gyorsulás változását jellemz® b �másodrend¶ gyorsulást�, hogy ez az

analógia megmaradjon:

b =
a1 − a2

t1 − t2
, ahol a1 ill. a2 a t1 ill. t2 id®pillanatokban a gyorsulás.

(Nem egyenletesen változó gyorsulás esetén a pillanatnyi b értéket a már ismert módon de�niáljuk.)

Ezek szerint az egyenletesen gyorsuló mozgás útképletének analógiájára a t id®pillanatban a test sebessége:

v =
b

2
t2 + a0t+ v0,

ahol a0 és v0 a gyorsulás ill. a sebesség értéke a t = 0 id®pillanatban.
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II. megoldás. Mivel a gyorsulás egyenletesen (lineárisan) változik az id®ben, a közepes gyorsulás 0 és t id®pontok

közt a kezdeti és végs® értékének számtani közepe. Ezek szerint ezen id®tartam alatt a sebesség megváltozása:

akt =
a0 + at

2
t =

a0 + (a0 + bt)

2
t (l. b fenti de�ní
ióját).

Eszerint a v0 = 0 esetben a végsebesség is a fenti érték, azaz:

v =
b

2
t2 + a0t.
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